
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1939. Andra kammaren. Nr 29.

Onsdagen den 3 januari 1940.
Kl. 4 e. m.

Förhandlingarna vid detta sammanträde leddes av herr andre vice talman
nen.

§ I-
Herr andre vice talmannen öppnade sammanträdet med följande ord: Åter 

liar ett dödsbud nått oss genom underrättelsen att ledamoten av denna kam
mare Carl Oscar Johanson på årets första dag avlidit. Han var efter tjugu- 
nio riksdagar en bland kammarens till riksdagsåren äldsta ledamöter, och för
visso kommer hans ljusa nordiska gestalt att saknas av oss. Denna saknad 
kännes djupast av dem, som genom personlig vänskap och som i arbetet stått 
honom närmare. Alla kände vi i honom den trägne och intresserade arbetaren 
i riksdagen. Sina djupaste och varmaste kända intressen, folknykterheten och 
den varma religiositeten, förblev han städse trogen. ,Vi lysa frid över hans 
minne.

Detta anförande åhördes av kammarens ledamöter stående.
Härefter föredrogs följande till kammaren inkomna dödsbevis:
Härmed intygas, att Carl Oscar Johanson avlidit samt att dödsorsaken, 

enligt min uppfattning, varit den nedan angivna.
Enligt vad jag själv känner eller genom trovärdiga personer erfarit, inträf

fade dödsfallet i Serafimerlasarettet den 1 januari 1940 kl. 12.50 och var den 
avlidnes ålder 69 år 10 månader 8 dagar; f. 23/2 70; civilstånd: gift; samhälls
ställning: riksdagsman; bostad: Jönköpings län, Huskvarna förs. Huvud
dödsorsak: Cholelithiasis. Bidragande dödsorsaker: Insufficiente cordis.

Stockholm 1939.
Rolf Carlsson, 
t. f. underläkare.

På hemställan av herr andre vice talmannen beslöt kammaren att jämlikt 
§ 28 riksdagsordningen till Konungen ingå med anmälan om den efter herr 
Johanson i Huskvarna inom kammaren uppkomna ledigheten; och blev ett 
i sådant avseende på förhand uppsatt skrivelseförslag, som upplästes, av kam
maren godkänt.

§ 2.
Justerades protokollen för den 19, den 20 och den 21 nästlidna december.

§ 3.
Upplästes följande till kammaren inkomna protokoll:

Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen för ju
stitiedepartementet den 28 december 1939.

I anledning av stadgandet i § 32 riksdagsordningen hade statsrådet och 
chefen för justitiedepartementet anmodat tre bland de av riksdagen valde full-
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mäktige i riksbanken ocli tre bland fullmäktige i riksgäldskontoret att när
vara vid den granskning av riksdagsmannafullmakter som skulle inför de
partementschefen företagas; och infunno sig nu av fullmäktige i riksbanken 
herrar A. Amnér, S. Stendahl och C. P. Y. Gränebo samt av fullmäktige i 
riksgäldskontoret herrar K. Hildebrand, A. Ekstock och E. Eriksson.

Till justitiedepartementet hade insänts fullmakt för 1 person, vilken vid 
ny röstsammanräkning blivit utsedd såsom ledamot av riksdagens andra kam
mare i stället för från och med den 1 januari 1940 avgången ledamot av sam
ma kammare.

Det anmärktes såsom avvikande från det i 88 § lagen om val till riksda
gen föreskrivna formuläret, att i fullmakten tiden, för vilken den avgångne 
ledamoten utsetts, samt tiden, för vilken valet gällde, icke angivits i full över
ensstämmelse med det formulär, som i förevarande fall bör användas.

Då emellertid dessa avvikelser från formuläret icke syntes vara av beskaf
fenhet att därigenom otydlighet föranleddes, ansågos desamma ej böra utgöra 
hinder mot fullmaktens godkännande.

I övrigt framställdes vid granskningen ingen anmärkning.
Protokoll över granskningen jämte den granskade fullmakten skulle över

lämnas till andra kammaren.
I ämbetet:

C. G. Bruno.
Vid detta protokoll var fogad fullmakt för lantbrukaren Sam. B. Norup, 

Norups gård, Knislinge, att vara ledamot av riksdagens andra kammare för 
tiden från och med den 1 januari 1940 till och med den 31 december 1940.

Kammaren, som lade protokollet till handlingarna, förklarade herr Norup 
behörig till riksdagsmannakallets utövande.

§ 4.
Föredrogs första särskilda utskottets memorial, nr 84, i anledning av kam

rarnas skiljaktiga beslut i fråga om anslag för anordnande av bombsäkra 
skyddsrum m. m. för riksdagshuset.

Den i detta memorial föreslagna voteringspropositionen godkändes.

§ 5.
Föredrogs, men bordlädes åter andra särskilda utskottets utlåtande nr 36.

§ 6.

Herr andre vice talmannen meddelade, att enligt överenskommelse, som 
träffats mellan kamrarnas talmän, den gemensamma omröstning, för vilken 
voteringsproposition nyss blivit av kammaren godkänd, komme att äga rum 
vid plenum måndagen den 8 i denna månad.

§ 7.
Upplästes följande till kammaren inkomna skrivelse:

Till riksdagens andra kammare.
Enär min nuvarande tjänst inom järnvägsstyrelsen gör det omöjligt för mig 

att åt mitt riksdagsmannauppdrag skänka den tid och det intresse, som bör
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ägnas detta uppdrag, får jag härigenom vördsamt anhålla att omedelbart 
bliva befriad från detta uppdrag.

Rotebro den 2 januari 1940.
K. Lund qvist.

Kammaren beslöt, med godkännande av den gjorda avsägelsen, att om den 
härigenom inom kammaren uppkomna ledigheten jämlikt § 28 riksdagsord
ningen hos Konungen göra anmälan; och blev ett i sådant avseende på för
hand uppsatt skrivelseförslag, som nu upplästes, av kammaren godkänt.

§ 8.
Upplästes följande till kammaren inkomna skrivelse:

Till riksdagens andra kammare.
Sedan jag under nu pågående urtima riksdag blivit av Kungl. Maj:t ut

nämnd till undervisningsråd och ledamot av skolöverstyrelsen samt anser det 
svårt att förena detta ämbete med riksdagsarbetet vid nästa lagtima riksdag, 
får jag härmed vördsamt anhålla om befrielse från uppdraget att vara leda
mot av kammaren.

Stockholm den 3 januari 1940.
Josef Weijne.

Kammaren beslöt, med godkännande av den gjorda avsägelsen, att om 
den härigenom inom kammaren uppkomna ledigheten jämlikt § 28 riksdags
ordningen hos Konungen göra anmälan; och blev ett i sådant avseende på för
hand uppsatt skrivelseförslag, som nu upplästes, av kammaren godkänt.

§ 9.
Justerades ett protokollsutdrag.

Kammarens ledamöter åtskildes härefter kl. 4.14 e. m.

In fidem 
Sune Norrman.


